

信用添价值 服务更增值



咸宁农商行

信用赋能小微 创新融通发展

“没想到仅凭知识产权和研发投入，一周就拿到了贷款！”望着到账短信，某成材料制造企业负责人难掩激动。这家因股权分散、缺乏抵押物而曾被挡在传统贷款门外的企业，如今通过咸宁农商行纯信用的“价值信用贷”，顺利获得生产周转资金。这正是该行以信用为桥、用服务赋能，破解中小企业融资难题的生动实践。为破解小微企业融资难题，近年来，咸宁农商行大力研发推广信用贷款，当前，该行信用贷款占比突破50%，发放“价值信用贷”1.58亿元，支持企业62户。

该行“价值信用贷”依托省级平台，采用“数据增信+财政增信”双机制，实现智能评级和线上化服务，更好满足企业融资需求，缓解中小企业创新发展和转型升级的融资难题，着力推动科技创新和产业创新融合发展。其中，科技型知识价值信用贷款依托“智慧大脑”大数据平台，从企业创新人才数量、研发投入占比、知识产权数量等7个维度，为科技型中小企业精准“画像”。纯信用、无抵押的特性，搭配农商行高效的办贷流程，让那些经营稳健却缺乏抵押物的企业看到曙光。

咸宁农商行岔路口支行客户经理郭洁在深入研究产品后，将目光锁定工业园区：“这里的中小企业普遍有短期周转需求，但抵押物不足是共性难题，新产品正好能对症下药。”2023年郭洁曾对接过的一家成材料企业，曾因股权分散、无法提供抵押而错失合作。当郭洁发现其符合知识价值信用贷条件时，立刻再次上门。

“当时半信半疑，没想到从提供资料到贷款到账，只花了6天。”企业负责人感慨道。这笔及时雨让企业顺利购入新生产线，月产能提升30%。这种“不放弃每一个潜在客户”的坚持，让更多科技企业感受到咸宁农商行信用贷款的便利。咸宁农商行相关负责人表示：“信用是企业的无形资产，更是金融服务的重要支点。我行将通过价值信用贷款系列产品，让更多中小企业凭借技术实力、研发投入等‘软实力’获得融资支持。”（通讯员 陈启真）

本版策划：马冠峰

本版组稿：余少华 叶旭 陈醇

赤壁农商行

科技信用破壁 金融活水润企

“短短3天，300余万元纯信用贷款到账，这剂‘金融强心针’让生产线全速运转起来了！”湖北某卫生用品公司负责人李总指着忙碌的车间感慨道。

作为一家深耕卫生及医疗用品领域的科技型中小企业，资金周转压力曾让该企业发展脚步沉重。转机始于赤壁农商行客户经理的一次走访——敏锐捕捉企业困境后，客户经理结合其良好信用记录、稳健经营资质及科技型企业身份，精准匹配“科技价值信用贷”产品。从需求对接到资金入账，赤壁农商行以高效服务架起了金融活水直达实体的“高速通道”。

聚焦痛点，创新破局。针对科技型企业“轻资产、缺抵押”的融资瓶颈，赤壁农商行积极推广“价值信用贷”，通过重构价值评估体系，将企业的技术专利、创新能力和商业信用等无形资产转化为融资资本，为中小企业发展注入强劲动能。

多维发力，系统推进。赤壁农商行以“三个坚持”构建系统化服务矩阵。坚持深耕一线，主动问需：依托“六访六增”常态化走访机制，客户经理深入产业园区，化身“金融店小二”，动态建立企业融资需求清单，实现精准触达。坚持数据赋能，高效审批：积极对接湖北科创数据管理平台，通过大数据对企业科创能力、经营状况、信用历史等进行多维度精准“画像”，实现“数据多跑路、企业少跑腿”，大幅压缩审批链条。坚持产品适配，精准滴灌：“价值信用贷”是为科技型、成长型企业量身定制，主要突出信用核心，弱化抵押依赖，确保金融资源精准灌溉中小企业。坚持服务优化，提升体验：持续优化业务流程，强化客户经理专业素养，致力于为客户提供从咨询、申请到放款的全流程高效、透明、温暖的服务体验。

自“价值信用贷”推广以来，赤壁农商行累计为44家中小企业授信12437万元，覆盖生物医药、新材料、智能制造等战略新兴领域，有效缓解了中小企业的融资焦虑。

未来，赤壁农商行将持续深化金融创新，通过产品迭代与服务优化，让企业的“信用价值”转化为发展势能，为赤壁经济高质量发展注入源源不断的金融活水。（通讯员 张芳）

嘉鱼农商行

信用助力成长 产业提质增效

这是一场长达六年的信任长跑。

2019年，咸宁外婆湖食品有限公司落户嘉鱼，斥资千余万元在铁坡工业园购置了22亩土地、厂房及设备，主营业务是将鲜藕带、鲜鱼加工为泡藕带、醉鱼块等预包装食品。次年5月，正是藕带产出旺季，公司急需大批量收购藕带的同时，也需租用大型冷库进行存储，短期资金周转成了难题。“那时新冠疫情刚解封不久，湖北的农产品面对着很多不同的声音，鲜藕带、鲜鱼经过我们进行切割、腌制、真空包装后，消费者更有信心感，可顺利进入各大商超出售。”企业负责人方明至今记忆犹新，“我们的上游端是农民，不能让农产品烂在地里，必须想办法大量收购、大量存储。”

关键时刻，嘉鱼农商行营业部股俊入园走访时敏锐捕捉到这一需求，第一时间快速响应。短短数日，200万元贷款便精准到位，及时化解了企业的资金周转危机。

凭借扎实的加工技术与过硬的产品品质，几年来，外婆湖食品成功跻身“专精特新”企业行列。今年5月，公司计划搬迁至新街绿色食品产业园，面积扩大到30亩，但又遇到了难题：原有厂房已签订收购协议，新厂区的购置与建设面临巨大资金压力。就在企业一筹莫展之际，嘉鱼农商行再次主动对接，采用“价值信用贷”为其增贷300万元，再次解了燃眉之急。“都说信用有价，不到困境时难以体会到，这次，又是农商行用真金白银兑现了宝贵承诺。”方明感慨万千。

“我们始终坚持主动问需于企、主动让利减费、主动信用增额，用更务实的举措精准捕捉市场需求，帮助实体经济持续成长。”嘉鱼农商行相关负责人介绍。

下一步，嘉鱼农商行将坚持做好“三个持续”：持续扩大优质中小微企业、个体工商户、农户的“信用白名单”覆盖面，让更多诚信经营的市场主体凭良好信誉获得融资“通行证”；持续深化“链式金融”服务，围绕绿色食品、绿色文旅等核心产业，以信用为纽带构建全链条金融支持体系；持续探索“人才贷”“知识产权贷”等创新模式，让更多企业与个人凭借良好信用获得成长资金，在支持地方经济高质量发展中彰显嘉鱼农商行的责任与担当。（通讯员 李洁）

通山农商行

价值信用引路 产业动能迸发

“作为咸宁地区非物质文化遗产，我们致力于把旗黄膏做大做强，这次多亏了通山农商行的500万元‘价值贷’，才让我们顺利渡过资金难关！”湖北金鹰生物科技有限公司负责人袁总看着车间里运转的无菌生产线，难掩激动。作为通山县重点培育的生物科技企业，该公司曾因研发投入大、抵押物不足面临资金瓶颈，通山农商行在了解到企业的发展困境后，第一时间上门对接，通过“科技型企业知识价值信用贷”产品，仅用5个工作日就完成审批放款，助力其攻克技术升级难题，顺利获评省级“专精特新”企业。

在通山县通羊镇李渡村，湖北亿强新型材料有限公司的车间同样一片忙碌。“农商行200万贷款就像‘及时雨’，给我们的高性能复合材料带来了新希望。”该公司负责人陈总指着新投产的全自动生产线介绍道。依托通山农商行推行的“商业价值贷”，该企业成为县域新材料产业的佼佼者。

近年来，随着县域经济转型升级加速，通山农商行瞄准电子信息、生物医药、新型材料等战略性新兴产业，依托市行推出的“价值贷”“好企贷”“咸创贷”等产品，构建“精准画像+梯度授信”服务模式。该行联合县经科局、开发区建立相关企业数据库，根据企业研发投入、专利数量、成长性等指标，将服务对象分为“孵化期—成长期—成熟期”三个阶段，匹配100万至1000万元不等的贷款额度。目前已为通山县20户装备制造、新型能源、新型建材、电子信息“四大板块”企业建立专属金融档案，累计投放贷款1.49亿元。

“服务科创企业，既要懂金融更要懂产业。”该行相关负责人表示，通过推行“1+N”服务机制，即1名客户经理+N项配套服务，为企业提供从政策解读、融资规划、支付结算的全周期支持，破解轻资产企业融资难题。

未来，通山农商行将持续优化科创金融服务体系，建立科创企业“白名单”动态管理机制，让金融“活水”精准滴灌发展土壤，助力通山工业“四大板块”产业从“集聚发展”迈向“集群突破”，为县域经济高质量发展注入强劲金融动能。（通讯员 陈新华）

崇阳农商行

知识可作资本 信用创造财富

“不用看房看地”，凭借企业的知识和技能就能获得贷款，太感谢崇阳农商行了。”当300万元信用贷款顺利到账，湖北闲玩网络科技有限公司实际控制人汪洋伟难掩激动。他介绍，这笔资金将用于公司新增开发人员和服务器设备，进一步提升技术实力。这正是崇阳农商行推动“科技型企业知识价值信用贷”落地见效的生动体现。

针对科技型企业普遍存在的“轻资产、难抵押、融资难”痛点，“科技型企业知识价值信用贷”创新性地依托湖北科创企业“智慧大脑”平台，构建以创新人才、研发投入、知识产权等七个维度为核心的量化评价体系。系统自动化生成A至E五个信用等级，为企业提供精准的信用评级与授信依据，让无形的知识技术转化为有形的融资信用。

湖北闲玩网络技术有限公司便是首批受益者。该公司计划推进人才与设备升级，却因缺乏传统抵押物，难以满足资金需求。崇阳农商行城区支行获悉后，立即开辟专属服务通道，客户经理上门协助企业高效完成“智慧大脑”平台的贷款申报及资料准备，并快速推动审批流程。3个工作日内，贷款资金即发放到位。

“这笔贷款如同‘及时雨’，彻底解决了我们研发投入的资金周转难题。”深耕网络科技行业五年的汪洋伟表示，公司将抓住机遇，坚持“技术立身”，加大研发力度，推动产品加速拓展全国市场。

崇阳农商行相关负责人表示，将始终坚持深耕本土，充分运用好“知识价值信用贷”政策工具，致力于将企业的技术实力切实转化为融资信用，有效破解科技型中小企业的融资瓶颈，陪伴它们在县域经济舞台上稳健成长，为地方经济高质量发展注入强劲动能。

据统计，截至7月10日，崇阳农商行已累计为32家科技型企业授信1.05亿元，其中成功发放贷款7笔，金额达0.28亿元。下一步，该行将持续推进“知识价值信用贷”扩面增量，助力更多科技型企业盘活创新资产、加快成果转化，为崇阳县经济社会高质量发展提供更为坚实的金融支撑。（通讯员 程余莲）

通城农商行

知产转化资产 信用激活发展

“多亏了农商行的大力支持，不然我们采购原材料的钱都没着落。”近日，通城县某电子科技有限公司负责人吴总对前来回访的通城农商行隽水支行工作人员连连道谢。

据了解，该公司以数据线、电缆生产为核心，兼顾五金产品研发、电子器件制造，年销售额约3000万元，是拥有7项专利、4项软件著作权的国家级高新技术企业。然而，企业厂房设备均为租赁的“轻资产”特性，使其在传统融资渠道中遭遇阻碍，原材料采购的资金缺口一度制约了发展。

通城农商行隽水支行在“六访六增”走访中敏锐识别到企业困境，迅速响应需求，精准匹配“科技型企业知识价值信用贷”产品，仅用3个工作日，400万元纯信用贷款直达企业账户，让企业的采购难题迎刃而解。

该电子科技公司的经历并非个例，它折射出科技企业苦于“轻资产”、中小商户困于“缺担保”、农业主体难在“抵押少”的共性问题。为此，通城农商行积极响应湖北省财政厅《湖北省信用贷款风险补偿实施办法(试行)》政策导向，将推广“价值信用贷”作为全行深化普惠金融、支持实体经济、缓解小微企业“融资难、融资贵”的重要战略举措。

该行成立了由行领导牵头、多部门协同的工作专班，各支行客户经理化身“金融专员”，主动下沉园区、深入企业摸排需求。

运用“数据增信+财政增信”双机制，依托“鄂融通”“智慧大脑”等平台，自动完成企业信用A-D级评估，为贷款决策提供客观依据；推行“线上审批、快速放贷”的极简服务流程，大幅压缩了传统贷款审批环节与时间，让企业融资体验更高效、更便捷；制定专项营销方案，组织全行客户经理进行产品及风控要点培训，主动对接辖内企业，建立需求台账，实施名单制管理，确保政策红利精准滴灌。

从首单破冰到全面铺开，通城农商行推动企业“知产”变“资产”，将技术“软实力”转化为融资“硬通货”。截至目前，全行累计投放价值信用贷72笔、金额1.7亿元。（通讯员 周琦）

